2002 rok

w działalności Lubuskiego Stowarzyszenia na rzecz Kobiet BABA

ZREALIZOWANE PROJEKTY

· Przedsięwzięcia cykliczne i stałe:

SPOTKAJ SIĘ ZE SPECJALISTĄ
To spotkania otwarte dla mieszkanek Zielonej Góry i okolic mające na celu udostępnienie kobietom rzetelnej wiedzy z różnych dziedzin. Program Stowarzyszenie realizuje własnym sumptem (wynajem sal, koszty bieżące), zapraszani przez nas wykładowcy nie pobierają wynagrodzenia. W ciągu dwóch lat mówiono m.in. na temat:

· Profilaktyka, diagnostyka i leczenie raka piersi. 

· Menopauza i problemy z nią związane 

· Zabezpieczanie interesów kobiet i dzieci podczas sprawy rozwodowej 

· Zasady bezpieczeństwa w codziennym życiu kobiety, czyli jak nie zostać ofiarą przestępstwa 

· Objawy urazu o ofiary przestępstwa i przemocy. Pierwsza pomoc i wsparcie 

· Najczęstsze urologiczne problemy kobiet

· Wszystko o alimentach i funduszu alimentacyjnym, teoria i praktyka. 

· Urlopy macierzyński i wychowawczy, sytuacja ciężarnych w miejscu pracy

· Problemy wychowawcze wieku dojrzewania, czyli: jak rozmawiać z nastolatkiem

· Żylaki kończyn – profilaktyka i leczenie

· Wszystko o bólach głowy i migrenach

· Prawdy i mity o chirurgii plastycznej

· Wybór zawodu – jak odnaleźć radość i satysfakcję w pracy

· Efektywne metody szukania pracy

BROŃ SIEBIE, NIE PRZESTĘPCĘ – PRZERWIJ ZMOWĘ MILCZENIA
Program realizowany w 2001 i 2002 r. dzięki dotacji otrzymanej od Fundacji im. Stefana Batorego. Program składał się z dwóch części; w pierwszej z nich najbardziej zagrożonym przestępczością seksualną młodym kobietom, studentkom i licealistkom, podaliśmy niezbędne informacje o zasadach bezpieczeństwa, pozwalających ograniczyć zagrożenie napadem oraz zmniejszyć jego negatywne skutki; prawach ofiary w toku postępowania przygotowawczego i przed sądem; skutkach przemocy oraz sposobach niwelowania negatywnych skutków szoku posttraumatycznego; możliwościach uzyskania pomocy ze strony placówek publicznych i organizacji pozarządowych. Uczestniczkom spotkań udzielono wsparcia psychologicznego. Zajęcia prowadzili policjanci, prawnik i psycholog.  II część programu objęła zasięgiem policjantów oraz pedagogów. Rozmawialiśmy o polepszeniu pierwszego kontaktu z ofiarą przestępstwa i prowadzeniu ofiary podczas postępowania przygotowawczego. Podczas pierwszej edycji programu przeszkoliliśmy ok. 1300 kobiet i połowę zielonogórskich policjantów, podczas drugiej – rozszerzyłyśmy go na szkoły całego byłego województwa zielonogórskiego. Druga edycja programu nosiła nazwę: BĄDŹ BEZPIECZNA OD PRZEMOCY SEKSUALNEJ, efekt to ok. 12 tysięcy dziewcząt i kobiet, do których dotarły nasze ulotki i kolejni przeszkoleni policjanci. Na przełomie roku 2002 i 2003 r. Własnym sumptem i dzięki rzeczowej dotacji Wydawnictwa Plast zrobiłyśmy kilkutysięczny dodruk naszych książeczek.

BABA Babie przez Internet
Celem projektu jest szerzenie świadomości prozdrowotnej kobiet w zakresie ginekologii, położnictwa i onkologii oraz świadomości prawnej i wiedzy na temat zasad bezpieczeństwa wśród kobiet z wykorzystaniem Internetu jako nośnika informacji. Udzielamy też psychologicznego i pedagogicznego wsparcia kobietom – wykorzystując pocztę elektroniczną. Nasze porady są rzetelne i szybkie i bezpłatne, to jedyna tego typu inicjatywa w polskim Internecie. Udzieliliśmy w ciągu półtora roku około 5000 porad, według providera nasze strony tematyczne przegląda do 30 tysięcy osób miesięcznie, a adresy wskazują na gości z całego świata, mimo że serwis jest tylko polskojęzyczny. Większość odwiedzających powraca do nas wielokrotnie śledząc na bieżąco naszą działalność i czytając kolejne porady. Wykorzystujemy pocztę elektroniczną, udzielając wsparcia ofiarom przemocy, w tym przemocy domowej – piszący do nas korzystają jednocześnie z opinii prawniczki, policjantki i psychologa. W opiece nad ofiarą przemocy zachowujemy absolutną anonimowość – pytania i porady nie ukazują się na stronie, aby nikt postronny nie mógł zidentyfikować poszkodowanej na podstawie jej historii. Program zyskał zaufanie i finansowe wsparcie Fundacji im. Stefana Batorego (Fundacja finansowała porady ginekologa – 2001 i 2002 r. oraz porady prawnika – 2002 r.) W ramach programu powstała strona internetowa Stowarzyszenia: www.baba.org.pl, na której dostępna jest gablota z linkami do tematycznych podstron. 

PUNKT DORADZTWA W NASZEJ SIEDZIBIE

Od dwóch lat nieustannie działa nasz punkt doradztwa i wsparcia. W naszej siedzibie dyżurują wolontariusze: prawnicy, psycholodzy, pedagodzy, edukatorki – zawsze gotowi do udzielenia wsparcia, dodania otuchy i przekazania pełnej informacji prawnej. Przychodzące do nas kobiety kierujemy do kompetentnych instytucji, udzielamy wszelkiej informacji, pomagamy w załatwianiu kwestii prawnych, częstokroć niemal prowadzimy za rękę przez meandry polskiego sądownictwa i sprawiedliwości.

PARTNERSTWO MIAST I OBYWATELI
W ramach tego programu prowadziłyśmy wspólne z paniami z Lilla Villa Frauerzentrum z Cottbus polsko-niemieckie warsztaty dla kobiet służące poprawie stosunków, lepszemu zrozumieniu, zainicjowaniu współpracy w ramach zjednoczonej Europy. O nawiązanych kontaktach, przyjaźniach, efektach programu, dyskusji i współpracy na bieżąco informowałyśmy na łamach naszej strony internetowej www.baba.org.pl.

Wydałyśmy grubą broszurę: BĄDŹ BEZPIECZNA OD PRZEMOCY DOMOWEJ, dzięki Fundacji Batorego, Pełnomocniczce i miejscowym darczyńcom. Broszurę mają wszystkie policyjne patrole i dzielnicowi w powiecie, w razie interwencji lub przybycia ofiary na policję – dają broszurę i proponują kontakt z nami. Broszurę też posiadają organizacje pozarządowe i instytucje pomocy społecznej w kilku miastach województwa. 
POWIEDZ EUROPIE – TAK (BABA idzie do Europy)
Włączyłyśmy się w nurt działań promujących idee zjednoczeniowe w społeczeństwie polskim. Przygotowałyśmy plakaty z wizerunkami znanych w regionie kobiet – polityczek i działaczek społecznych apelujących o wzięcie udziału w referendum oraz ulotki adresowane specjalnie do osób sceptycznie lub wrogo nastawionych wobec idei zjednoczenia. W połowie maja 2003 r. zorganizowałyśmy międzynarodowy panel na Uniwersytecie Zielonogórskim poświęcony prawom kobiet w Polsce w przededniu integracji. Program był finansowany z kilku źródeł, m.in miejskich i Pełnomocniczki ds. Równego Statusu Kobiet i Mężczyzn.
STOP PRZEMOCY Jesienią wzięłyśmy udział w akcji Telewizji Lubuskiej. Nasze broszury nt. przemocy trafiły do mieszkańców większości miast województwa lubuskiego.  
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