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2003 rok

w działalności Lubuskiego Stowarzyszenia na Rzecz Kobiet BABA
· Na przełomie marca i kwietnia uzyskałyśmy status organizacji pożytku publicznego. 
· Przygotowując się do nadania nam tego statusu dokonałyśmy zmian w statucie, uzupełniając nasze cele o przeciwdziałanie bezrobociu wśród kobiet i promowanie postaw prozdrowotnych.
· Nie przyznano nam, niestety, stawki charytatywnej w opłatach za lokal, co sprawiło, że urósł nam dług w opłatach czynszowych, który do dzisiaj spłacamy. 
· Uzyskałyśmy jednak z tytułu wpłat na rzecz organizacji pożytku publicznego 1% podatku dochodowego ponad półtora tysiąca złotych. 
· Zmieniłyśmy bank – w tej chwili obsługuje nas PKO BP SA przy ulizy Powstańców Warszawy. Mamy nowy numer konta.

· Prowadzimy doraźne akcje edukacyjne i interwencyjne, wespół z Gazetą Lubuską i Radiem Zachód, o sytuacji Polek informowałyśmy podczas debaty z naszym udziałem w Cottbus zorganizowanej w Obenkino (Niemcy gościli Elżbietę Jankowiak, Teresę Sobalę i Małgorzatę Korolonek.
· Zaistniałyśmy podczas kampanii wyborczej do Europarlamentu, wspierając Bogumiłę Burdę w nich kandydującą. 

· Ilona Motyka nawiązała kilka nowych kontaktów z organizacjami niemieckimi podczas wyjazdów konferencyjnych i szkoleniowych w Niemczech, na które BABA była zaproszona. Kontakty zaowocują prawdopodobnie wspólnymi przedsięwzięciami. 
· Bożena Waltrowska i Małgorzata Korolonek obsługiwały stoisko BABY podczas targów rolniczych w Kalsku. 
PROJEKTY

· BĄDŹ BEZPIECZNA OD PRZEMOCY SEKSUALNEJ  Na przełomie roku 2002 i 2003 r. własnym sumptem, dzięki rzeczowej dotacji Wydawnictwa Plast oraz Jolancie Danielak, która pokryła cześć kosztów zrobiłyśmy kilkutysięczny dodruk naszych książeczek, które w dwojaki sposób trafiały do Zielonogórzanek.

1. Małgorzata Korolonek prowadziła akcję edukacyjną w szkołach ponadgimnazjalnych, kontynuując akcję Małgorzaty Barskiej. Projekt zakończył się – brak chwilowo funduszy na jego kontynuację – musimy bowiem zatrudnić edukatorów, bo Policja zielonogórska już nie chce z nami współpracować. Nie powiodły się ubiegłoroczne próby uzyskania na ten cel pieniędzy z puli Marszałka województwa. 

2. w ramach akcji TAKSÓWKA BEZPIECZNA DLA KOBIET, koordynowanej przez Stanisławę Przeźwiecką i Zofię Śmiejan. Przez kilka miesięcy wiosenno-letnich zielonogórskie i świebodzińskie taksówki woziły po zmroku taniej samotne kobiety. Taksówki biorące udział w akcji miały na szybach nalepki z naszym logo, a kierowcy rozdawali nasze broszury. 
· SPOTKAJ SIĘ ZE SPECJALISTĄ, akcję kontynuowały Joanna Kujawowicz i Teresa Sobala pod hasłem BABO, bądź zdrowa. W sali wykładowej Uniwersytetu Trzeciego Wieku odbyło się po kilkanaście wykładów w zakresu ginekologii i zdrowia ogólnego kobiet.

· Wciąż funkcjonowała nasza strona internetowa, jednak dostępne na niej było tylko archiwum ok. 5 tysięcy porad w zakresie ginekologii, położnictwa, onkologii, prawa, wiedzy na temat zasad bezpieczeństwa, psychologii, nowych porad nie udzielano w ramach programu nazwanego BABA Babie przez Internet
· PARTNERSTWO MIAST I OBYWATELI  W ramach tego programu prowadziłyśmy wspólne z paniami z Lilla Villa Frauerzentrum z Cottbus polsko-niemieckie warsztaty dla kobiet służące poprawie stosunków, lepszemu zrozumieniu, zainicjowaniu współpracy w ramach zjednoczonej Europy. O nawiązanych kontaktach, przyjaźniach, efektach programu, dyskusji i współpracy na bieżąco informowałyśmy na łamach naszej strony internetowej www.baba.org.pl. Program prowadziły Jolanta Nowaczyk i Mariola Wojtyniak. Program się zakończył. Nie powiodły się próby jego kontynuacji z partnerem rosyjskim mimo zaangażowania Iwony Dudziak. 

· PUNKT DORADZTWA W NASZEJ SIEDZIBIE Od dwóch lat nieustannie działa nasz punkt doradztwa i wsparcia. W naszej siedzibie dyżurują wolontariusze zawsze gotowi do udzielenia wsparcia, dodania otuchy i przekazania pełnej informacji prawnej. Przychodzące do nas kobiety kierujemy do kompetentnych instytucji, udzielamy wszelkiej informacji, pomagamy w załatwianiu kwestii prawnych, częstokroć niemal prowadzimy za rękę przez meandry polskiego sądownictwa i sprawiedliwości. Punkt działa dzięki Małgorzacie Karolonek, Bożenie Waltrowskiej i przede wszystkim p. sędzi Arlecie Miszczyk. 
· Nadal kolportowałyśmy broszurę: BĄDŹ BEZPIECZNA OD PRZEMOCY DOMOWEJ. Broszurę mają wszystkie policyjne patrole i dzielnicowi w powiecie, w razie interwencji lub przybycia ofiary na policję – dają broszurę i proponują kontakt z nami. Broszurę też posiadają organizacje pozarządowe i instytucje pomocy społecznej w kilku miastach województwa. Wydałyśmy dwie kolejne broszury prawne autorstwa Doroty Urbańskiej BĄDŹ BEZPIECZNA W SĄDZIE (MAŁŻEŃSTWO, DZIECI RODZINA) i BĄDŹ BEZPIECZNA W …SĄDZIE (STOSUNKI MAJĄTKOWE W MAŁŻEŃSTWIE). Druk broszur sfinansowała Fundacja Batorego. Są dostępne w sądzie w Krośnie Odrzańskm – dzięki Arlecie Miszczyk.
· Z akcją BĄDŹ BEZPIECZNA wyszłyśmy do kobiet wiejskich dzięki projektowi koordynowanemu przez Bożenę Waltrowską. W pięciu gminach pojawiły się nasze dziewczyny plus policjant z całodniowymi sobotnimi dyżurami. 
· Złożyłyśmy pierwszy projekt o dofinansowanie z funduszy unijnych autorstwa Marii Szerszenowicz, Grażyny Szulc i Małgorzaty Kloneckiej. Program ma na celu przeciwdziałanie bezrobociu wśród kobiet samotnie wychowujących dzieci. To ogromny projekt i roczna praca autorek nad nim.
· Teresa Sobala wzięła udział w debacie nt. bezpieczeństwa w MDK w Zielonej Górze w ramach ogólnokrajowej akcji 16 dni przeciw przemocy. W prasie ukazały się nasze wypowiedzi nt. przemocy wobec kobiet. 
· Bogumiła Burda i Teresa Sobala reprezentowały nas podczas spotkań z Parlamentarną Grupą Kobiet podczas przygotowań i konsultacji nad nowymi projektami ustaw dotyczących kobiet. 
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